



情定红黑

1978年，在父亲的引荐下，10岁的保罗·马尔蒂尼第一次踏入了AC米兰青训营，在青年队恩师卡佩罗的悉心调教下，马尔蒂尼逐渐展现出他在足球领域的天赋和潜力。

1985年01月20日，在AC米兰对阵乌迪内斯的比赛中，16岁的马尔蒂尼被派遣上场，一段传奇般的故事就此开始。

17岁之时，保罗接过了父亲效力AC米兰时期穿过的3号球衣。

1987年的意甲冠军以及1988年的欧冠冠军，年轻的马尔蒂尼厥功至伟，并于1989年荣获“欧洲最佳新秀”大奖。

1994年，马尔蒂尼被英国杂志《世界足球》评为“世界足球先生”。

96/97赛季，马尔蒂尼接过了巴雷西留下的队长袖标，从此“保罗队长”成为了AC米兰一个辉煌时代的标志性符号。

02/03赛季欧冠决赛，马尔蒂尼第一次以米兰队长的身份举起了圣博莱德杯。

2006年夏天，震惊世界的意甲“电话门事件”爆发，低谷之时，马尔蒂尼率领着红黑军团另辟蹊径，欧冠赛场的披荆斩棘让全世界球迷再次见识到了米兰王朝的风采。

2009年05月31日，AC米兰2:0战胜佛罗伦萨，锁定欧冠资格，志得意满的马尔蒂尼完成了自己职业生涯的最后一场比赛，赛后，AC米兰俱乐部正式退役了3号球衣，以表达对于马尔蒂尼的感激之情。

伊布告别的感动画面还萦绕在所有米兰球迷的脑海里，圣西罗就迎来了大地震。北京时间6月6日，米兰老板卡尔迪纳莱解雇了技术总监马尔蒂尼以及另一位高层马萨拉的职务，这意味着马尔蒂尼从2018年至今的米兰经理人生涯画上了句号，而对于这支渴望复兴的老牌球队来说，失去的恐怕不只是一位高层，更是一个最忠诚的主心骨，是一座大厦的脊梁。



AC米兰抛弃最忠诚的主心骨

马尔蒂尼遭解雇

不可调和的矛盾

一定程度上，马尔蒂尼的离职并非没有预兆，在一周前球队锁定下赛季欧冠资格后，就有媒体曝出，下赛季主帅皮奥利的位置依然稳固，相反，马尔蒂尼和马萨拉这对在米兰高层中扮演最重要角色的搭档前途未卜。

米兰内部之所以出现这样让人感到莫名的局面，一切源于米兰幕后老板红鸟集团的话事人卡尔迪纳莱。据悉，老板对于皮奥利的工作表示满意，毕竟在他的指挥下，球队杀入了欧冠四强，并且保住了下赛季的欧冠联赛席位，但关于马尔蒂尼和马萨

拉的人事考核情况，卡尔迪纳莱则表现出另一种态度。

他认为马尔蒂尼去年夏天的工作令人失望，比如斥资3900万欧元引进的德凯特拉雷和奥里吉碌碌无为，并且在诸多有关俱乐部未来发展的问题上，两人存在严重的分歧。

在最初的媒体爆料中，米兰踢完意甲收官战，卡尔迪纳莱就会与马尔蒂尼进行会晤，没有想到等来的是“二马下课”的消息。转会专家迪马济奥表示，上午的会议上马尔蒂尼被直接解雇，双方没有磋商，卡尔迪纳莱

只是简单的告知，并且他也不准备寻找继任者，俱乐部CEO弗拉尼和首席球探蒙卡达将承担更多工作。

目前，根据多位知名记者的消息称，卡尔迪纳莱如此作为，源于他认为自己和马尔蒂尼的分歧已经无法调和，他也不允许这位总监继续挑战自己的权威，马尔蒂尼一直敦促老板在即将到来的夏天为球队投入超过5000万欧元进行补强，但卡尔迪纳莱无意做大的投入，只允许俱乐部在财务可行性范围内进行支出，说得简单点：想花小钱办大事。

年轻球员开始动摇

众所周知，马尔蒂尼入主米兰管理层伊始，就奔着重塑球队辉煌的目的而去，但新老板对于竞技层面并无太大的雄心，更倾向于如何利用米兰这块招牌在短期内释放出较高的商业价值。

一个想要为俱乐部花钱，一个想要从俱乐部身上赚钱，既然背道而驰，闹翻只是个时间问题，事实上，去年夏天红鸟从埃利奥特手中接手米兰，马尔蒂尼和马萨拉的任命就迟迟没有敲定，一定程度上也影响了米兰的夏季转会，可以想象，双方早有嫌隙。

在马尔蒂尼确认走入后，目

前各方消息显示，米兰内部已经乱成了一锅粥。《共和报》报道，主力边卫特奥对此事持反对意见，他会为此重新考虑自己在米兰的未来。另一位法国球员麦尼昂正在与米兰讨论续约问题，如今也存在变卦的可能性。刚刚完成续约的“大腿”莱奥第一时间在推特上发出了一个托着下巴的表情包，似乎也有所指……很显然，在解雇马尔蒂尼的问题上，这帮核心球员都存在想法，甚至有消息称，他们中没有一个人从高层那里提前获悉这次重要的人事变动。

卡尔迪纳莱简直疯了

在这个节骨眼，一些与米兰有渊源的名宿也忍不住发话，维埃里表示：“赶走马尔蒂尼，卡尔迪纳莱简直疯了，这证明俱乐部一个欧元都不准备投资，昨天（意甲最后一轮），比赛已经没有意义了（米兰已经确保欧冠席位），但球场里还是坐满了球迷，球迷们表达了要增强阵容的意愿……上赛季米兰拿了冠军，本赛季进入了欧冠四强，如果我是卡尔迪纳莱，我会和马尔蒂尼签个10年合同。”

国米名宿贝尔戈米做客天空体育时也谈到了此事，“我很了解马尔蒂尼，我知道他是一个什么样的人，也知道他为成为一名优秀的总监付出了多大的努力，通过媒体的报道，我了解到马尔

蒂尼想要更大的权力，但资方希望更多参与具体决策中。”

这个评价相对客观，老板与雇员产生分歧，下逐客令并不让人意外，但问题在于老板既忽略了马尔蒂尼对于球队的忠诚，也忽略了他对球队的重要性，目前，一些球员的未来开始出现变数，拜仁正在考虑吸引特奥，以弥补戴维斯可能转会的空缺，迈尼昂则是切尔西的目标，伦敦豪门开出了6000万欧元的价码。

除了球员之外，眼下的动荡还影响到了原本事不关己的主教练皮奥利，起初皮奥利与马尔蒂尼算不上同一阵营，在一些球员的去留问题上，两人持不同意见，不过据记者安东尼奥透露，米兰主帅皮奥利正在考虑自己

是否继续留任，难道他也嫌弃了一个小富即安且任性的老板？

可以说，马尔蒂尼的下课不仅仅是一颗重磅炸弹，甚至可能成为新一轮危机的导火索，一旦球队内部人气涣散，重要球员谋求转会，米兰的前景当真不敢想。

回过头来看，即便要解雇马尔蒂尼，卡尔迪纳莱选择的时间点存在着很大疑问，在俱乐部依然处在上升期，有意争锋意甲诸强乃至欧战的阶段，多给马尔蒂尼一个赛季时间更为妥当，过早地自断双臂并不明智，退一步说，想要通过球队谋求利益，竞技场上能够带给外界预期的米兰才更具商业价值，如今这般作为，更像是自绝后路。

据澎湃新闻 陈均

